2023-12-24 В новую битву за трудовой народ



Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА на третьем этапе XVIII Съезда КПРФ

Дорогие товарищи!

В особое время проходит наш Съезд. Процессы в России и мире переживают ускорение – наибольшее за последние сто лет. У нас нет возможности говорить: «Подождём. Успеем. Повременим». Русскому миру объявлена война на уничтожение. Брошенные нашей стране вызовы требуют от нас мудрости, ответственности и смелости.

Время больших разломов

Причины нарастания кризиса капитализма ярко вскрыли наши гениальные предшественники: Маркс, Энгельс, Ленин. Чем глобальнее становилась экономическая система капитализма, тем острее проявлялись её противоречия. С началом XXI века мировой кризис стремительно набирает обороты.

В октябре 2023 г. пленум ЦК КПРФ дал оценку международной обстановки в виде двенадцати тезисов. Кратко их можно изложить так.

- Происходит обострение общего кризиса капитализма. Его противоречия нарастают.
- Империалисты США решают задачу достижения мирового господства. Цель утверждение гегемонии глобального финансового капитала. Речь идёт о попытке установления новой мировой колониальной системы. Наступление капитала на социальные завоевания рабочего класса и всех трудящихся резко усилилось после разрушения СССР. Демократические права и свободы сворачиваются. Буржуазия ужесточает эксплуатацию народных масс.
- Политика империализма становится для человечества всё более опасной. Количество конфликтов расширяется. Агрессивность США и НАТО угрожает новой мировой войной с перспективой применения атомного оружия.

- Войну на Украине США используют для ослабления России, Европы и ряда других стран, для торпедирования проекта «Пояс и путь».
- В борьбе за мировое господство крупный капитал всё активнее используют антикоммунизм и фашизм. Бандеровский переворот в Киеве прямо направлялся правящими кругами Запада. Ситуация побуждает российские власти выступать со все более ясных антиколониальных позиций.

- Ликвидировать угрозу мировых войн и фашизма можно, только покончив с капитализмом. Антивоенная борьба должна стать частью борьбы коммунистов за социализм, против империализма, неонацизма и неоколониализма.
- Растёт значение социалистической альтернативы капитализму. Пропаганда созидательных целей нашего движения и реальных успехов социализма имеет для коммунистов принципиальное значение.

После разрушения СССР мировой капитал возвращается в те времена, когда эксплуатацию не сдерживали никакие моральные рамки. По данным «Оксфам», с 2020 года 63% создаваемого на Земле богатства сосредоточилось в руках 1% мировой олигархии! В Международной организации труда напоминают, что 214 миллионов трудящихся живут в условиях крайней нищеты. Число голодающих в мире, по прогнозам ООН, в ближайшее время будет только расти. И дело не в «иждивенческих настроениях» целых народов, как говорят буржуазные идеологи. Причина — в порочности капиталистической системы.

Изучая природу капитала, ещё Карл Маркс обращал внимание на то, как быстро и глубоко капиталистическое производство «успело в корне подорвать жизненную силу народа, как вырождение промышленного населения замедляется лишь постоянным поглощением нетронутых жизненных элементов деревни и как даже сельские рабочие начинают уже вымирать».

Если что-то и изменилось со времён Маркса, так это масштабы бедствия. Только за последние четыре года число страдающих от голода в мире выросло на 122 миллиона человек. Глубину проблем мы видим на примере своей страны. После событий 1991 и 1993 годов государствообразующий русский народ больше, чем за годы Великой Отечественной войны.

И всё же у нынешнего этапа капитализма есть важные отличия от начала XX века. В то время планета оставалась жертвой захватов, дележа и эксплуатации со стороны Европы. Сегодня Запад уже не имеет неоспоримого преимущества в глобальной экономике. Вклад пяти стран БРИКС в мировой ВВП теперь больше, чем у развитых стран «большой семерки». И этот разрыв будет углубляться.

Не только Россия и Китай, но и Индия, Турция, Иран, арабские монархии, члены АСЕАН и страны Латинской Америки стремятся избавиться от диктата Запада. Как следствие, усиливается интеграция в рамках БРИКС, ШОС, АСЕАН, СЕЛАК, УНАСУР, Африканского союза.

Многополярность набирает обороты и она неизбежно приведёт к перегруппировке мировых сил. Противостояние Западу носит национально-освободительный характер. Но полное освобождение общества потребует устранить как диктат иностранных монополий, так и власть своей буржуазии. Вот почему трудящимся нужна собственная победная стратегия борьбы. И только коммунисты могут повести за собой массы на штурм оплотов глобального и национального капитала!

Благодарю всех вас за верность трудовому народу!

Русский перекресток мировых дорог

Уважаемые участники Съезда!

Наша страна вновь оказалась на острие мировых разломов. И Россия способна явить миру новое чудо освобождения. В наследнице СССР народы мира привыкли видеть защитника в борьбе с колониализмом, за свою свободу и справедливость. С нами всё ещё остаётся моральный авторитет родины Великого Октября и Великой Победы, родины Ленина и Сталина. Но чтобы повести народы мира на борьбу с новым колониализмом Запада, должна решительно измениться сама Россия.

Самое время вспомнить невиданный энтузиазм трудовых масс, строивших социализм. Посреди пустырей и голых степей появлялись гиганты советской индустрии. Строились новые города. Открывались сотни институтов. В патриархальную тишину деревень врывался рёв тракторов. В рекордные сроки на глазах изумлённого мира изменилась огромная страна.

На заре Советской власти Герберт Уэллс скептически называл Ленина «кремлёвским мечтателем». Но спустя лишь 12 лет изумлённый писатель писал: «И всё же они встали на ноги. Они упорно идут вперёд, и новый строй в России вырастет от красного корня коммунистической теории. Это, несомненно, будет могучее государство».

Под руководством большевиков наша Родина преодолела разруху, провела индустриализацию и коллективизацию, совершила культурную революцию, разгромила фашистские орды, прорвалась в космические дали и создала ракетно-ядерный паритет, который и сегодня нас бережёт.

Дорогие соратники! 30-летие возрождения нашей партии напомнило о большом пути, пролегавшем через особые испытания. Национальный позор «чёрного октября» 1993-го вершился на глазах всего мира. Орудия карателей били прямой наводкой по защитникам законной власти. Это был расстрел живых людей и будущего нашей Родины. В дым и пыль пытались превратить самые светлые идеалы и великие помыслы великого народа.

В дни той трагедии нашей главной надеждой было то, что Россия не утонет в кровавом омуте, не канет в прошлое, не будет отправлена в пропасть пинком натовского сапога и предательской политикой Горбачёва, Ельцина и всей их вороватой сворой. Сегодня мы хорошо знаем, как это происходило в Югославии, Ираке, Ливии. Видим и то, что творится в палестинской Газе, где целый народ поставили перед чудовищным выбором: или убирайся со своей земли, или погибни.

Защитники Дома Советов в Москве подали великий пример борьбы за народовластие и справедливость, за возрождение Родины, за социализм. Октябрь 1993-го стал особым уроком. Чтобы не быть жертвой жестоких узурпаторов, народ призван подчинять себе ход событий. А для такой мощи ему нужна надёжная политическая сила — партия коммунистов.

Систему власти, рождённую в вареве горбачёвско-ельцинского предательства, закрепила скороспелая конституция президентского самовластия и олигархического беспредела. Страну отбросили далеко назад. Резко ослаб её экономический потенциал. Были обрушены позиции в науке и образовании. Потеряны уникальные технологии и инженерные школы. Погибли многие передовые отрасли. Не сосчитать утрат культурного и нравственного характера.

Всё могло быть значительно хуже. Но наши граждане, воспитанные на идеалах социальной справедливости и любви к Родине, на идеалах социализма, не приняли антисоветскую контрреволюцию. Они понимали абсолютную лживость демагогии о свободе слова, демократии и правах человека. И все эти годы советских людей — людей чести и совести — у нас было большинство. Это достижение всемирной истории не могли расстрелять танки иудушки Грачёва. Всем своим существом советский человек отверг и варварскую приватизацию, и поругание подвигов Красной Армии, и расползание национализмов всех мастей.

В «лихие девяностые» наш народ совершил большой исторический подвиг. Он удержал своё Отечество от падения в бездну. Шаг за шагом он отвоёвывал свою правду и право гордиться подвигами отцов и дедов, совершёнными с Лениным и Сталиным на устах.

Именно он – советский человек – вынудил власть вернуть на Красную площадь парады 9 мая. Эта победа стала предвестием того, что мы обязательно устоим. Вслед за этим из гущи народа вышло грандиозное явление – Бессмертный полк. Власти пришлось принять эту новую традицию и встать в ряды памяти.

В 2014 году развернулась борьба Донбасса за право жить и говорить на русском языке, за свободу от нацистского угнетения. Красный стяг и здесь стал символом надежды и справедливости. Он вдохновлял самые чистые и отважные сердца. Этот алый флаг и сегодня гордо реет в зоне специальной военной операции.

Всё, что случилось с нами, служит напоминанием: патриотизм — это не набор лозунгов. Оторванный от почвы, он не прорастает и не развивается. Губернатор, министр, президент — все, кто наделён большими полномочиями, должны доказывать патриотизм делом.

Российская власть находится в раздвоенном состоянии. Она никак не поймёт, что в XXI веке патриотизм не вырастает из капиталистического цинизма и эксплуатации. На ВДНХ открыли выставку «Россия». Она напоминает, что у нас великая страна и уникальная природа. Но инициаторы опять «забыли» о победах советской эпохи. На такой основе воспитать патриотичную молодёжь не выйдет. Пришла пора показывать правду без изъятий и умолчаний!

Избавление от «лихих девяностых» идёт вяло. И у этого есть свои символы. Источает смрад антисоветизма и русофобии Ельцин-центр. Ленинский Мавзолей драпируют к 9 мая так, будто не он изображён на Ордене Победы. Суетятся желающие устанавливать памятники то Краснову, то Маннергейму, то Колчаку, то Врангелю.

Вопросов к власти по-прежнему много. Почему тратить деньги госбюджета на восхваление Колчака можно, а снять фильм о Сталине талантливому режиссеру Владимиру Бортко нельзя? Налоги в бюджет России платят все и миллионы сторонников социализма тоже!

Правящие круги замахнулись было на благое дело – выправить ельцинскую конституцию. Но взяться всерьёз смелости не хватило. КПРФ выступила против такого «недореформирования».

Менять направление движения страны нужно уверенно и твёрдо. Запаса времени у России всё меньше. Далеко не вся «пятая колонна» рванула за рубеж вслед за Чубайсом. Многие конспирируются, рядятся в сарафаны патриотов. Эта публика будет надеяться на реванш до тех пор, пока страну тащат по колее капитализма, шпалы которой давно сгнили! Пора понять всем: человечество уже умеет создавать более современные скоростные магистрали. Любой может съездить в Китай и убедиться в этом! Новая индустриализация стучится и во все двери России.

Под знаменем Ленина

Уважаемые товарищи! Сделаны важные шаги, чтобы вырвать Россию из щупалец глобального капитала. В правительстве больше нет забугорных консультантов. Руководители страны не берут «под козырёк» перед западными хозяевами. Официальная пропаганда больше не обзывает СССР «империей зла».

Важные перемены не пришли сами собой. С момента воссоздания КПРФ боролась против политики предательства Ельцина-Гайдара-Козырева. Наша фракция в Госдуме и «красные» губернаторы, наши активисты и сторонники по всей стране были силой,

которая не позволила разрушить Россию.

Это мы не дали глобалистскому воронью осуществить разрушительную программу «Образование в переходный период».

Это мы стеной стояли на пути купли-продажи земли.

Это мы решительно выступили против погрома в Российской Академии Наук.

Это наш натиск заставил власть отказаться от военной базы НАТО под Ульяновском и от совместных с альянсом учений в Нижегородской области. Именно мы с Компартией Украины выдавили натовских вояк из-под Феодосии.

Каждый, кто защищал страну в эти годы стал достойным наследником ратников на Куликовом поле, ополченцев Минина и Пожарского, героев Отечественной войны 1812 года, советских защитников Ленинграда и Сталинграда, освободителей Орла, Курска и Белгорода, Киева и Минска, Варшавы и Праги.

Часть завалов с дороги России убрана. Но прямой и победный путь в будущее ещё не проложен. Наша страна остаётся в руках буржуазии. Во многом это уже не те компрадоры, что орудовали в девяностые. Они окрепли и «заматерели». Они хотят самостоятельности и собственных сфер влияния. Сначала — в бывших советских республиках. Для них работа на этом пространстве — это возможность наращивать свои капиталы. Для нас это — создание условий для возрождения/братского союза народов. И Союз компартии (СКП-КПСС) делает для этого все возможное.

Разница в наших подходах с олигархическими кругами очевидна. И они не случайно жадничают даже на программы продвижения русского языка. На Украине они уже жадничали. Тем временем там из года в год внедрялась нацистская идеология бандеровщины. Сторонников дружбы с Россией сначала оттесняли, затем преследовали, а потом перешли к безжалостным расстрелам.

Наша олигархия устраивала газовые, молочные и другие «войны» с Белоруссией. Их обслуга в СМИ предрекала успех Тихановской и отрешение Лукашенко. Мы проводили совсем иную политику. И были правы!

Российский капитал сохранил много «родовых пятен» своего воровского происхождения. Три его главных порока: сырьевая направленность, низкая продуктивность, высокая офшоризация. Ещё одна «природная» особенность российской буржуазии — антисоветизм и антикоммунизм. Сам этот слой возникал в пику социализму, вырастал на обломках преданной Державы.

Российский капитализм проявил свою непоследовательность и в схватке с Западом на просторах Украины. Он не зарядил себя на самоотверженную борьбу ради победы. Потому среди населения и возникают подозрения в готовности олигархии к уступкам и тайным сделкам с Западом. Олигархи явно боятся полного разрыва с глобальным капиталом. Они — это скорее партия поражения, а не победы.

Сам же западный капитал не настроен на компромиссы. В условиях кризиса ему нужны только капитуляция и безусловная покорность. Эта беспощадная политика проводится даже в отношении ближайших союзников. Просто посмотрите, что делают США сегодня с Европой! Что уж говорить о России!

В рамках капитализма противостояние с Западом нам не «вытянуть». Спасительную альтернативу предлагает КПРФ. За 120 лет своей истории наша партия уже трижды спасала Россию.

Первое спасение свершилось, когда царизм рухнул, а либералы из Временного правительства растерянно взирали на падение России в пропасть. Власть на местах захватывали «самостийники» всех мастей. Запад уже обсуждал, как разделить нашу страну.

Россию спасло правительство Ленина, его могучий гений. Вокруг него сплотилось всё здоровое и честное. Десятки тысяч офицеров царской армии встали под красное знамя

большевиков. Новой власти помогали Тимирязев, Зелинский, Павлов, Циолковский, другие выдающиеся учёные. И конечно, за большевиками решительно пошли рабочие и крестьяне.

Второе спасение коммунисты принесли стране в 1945-м. Победа в Великой Отечественной была невозможна без рывка индустриализации. Без ликвидации неграмотности. Без планового хозяйства. Без устранения социального раскола. Без передовой науки и образования.

История России полна примеров большой доблести. Образцов личного героизма было немало и в Первой, и в Русско-японской войнах. Но эти подвиги не сливались в общий поток всенародного порыва. Массовый героизм в СССР проистекал из убеждённости людей в том, что Советская власть — это их родная власть. Это власть трудового народа!

В третий раз коммунисты спасли Россию в 1990-е годы. В стране воцарились силы разорения и раздора. Заводы и фабрики, поля и недра захватывали дельцы и компрадоры. После поражения ГКЧП новые власти сели обсуждать продажу госпредприятий Европейскому банку реконструкции и развития. На воровстве и предательстве сколачивались сказочные состояния. Расплачивался за это трудовой народ — нищетой сломанными судьбами и вымиранием.

Команда ликвидаторов не скрывала своих целей. «Приватизация в России до 1997 года вообще не была экономическим процессом... Она решала главную задачу — остановить коммунизм. Эту задачу мы решили», — хвастался Анатолий Чубайс. Тем временем Ельцин призывал местных царьков «брать суверенитета», сколько они «проглотят». Следствием стали две кровавых чеченских войны.

Предотвратить крах помогли именно коммунисты. В самые тяжёлые для России дни правительство Примакова — Маслюкова осуществило успешную антикризисную программу. По сути, оно оттащило страну от края пропасти.

Так победим!

Делегаты и гости Съезда! Товарищи!

Перед нами крайне ответственная задача. Власть запаздывает даже с самыми необходимыми решениями. Вместо национализации по-прежнему звучат призывы к новой приватизации. Вместо сплочения общества финансируется «Ельцин-центр» и производство сериала «Троцкий». Вместо мобилизации всех сил на Победу продолжается снабжение Запада ураном и торговля через линию фронта. Страна так и не увидела отказа от исторически обречённой буржуазной системы, созданной в результате предательства начала 1990-х.

Порочный социально-экономический курс в своих основах, к сожалению, сохраняется. Это происходит в условиях, когда для защиты от агрессии Запада жизненно необходимо наращивание всех возможностей. Комиссия Конгресса США по вопросам стратегической концепции прямо заявила в своём докладе: нужно готовиться к военному столкновению с Россией и Китаем. Названы и вероятные сроки — конец нынешнего или начало следующего десятилетия.

Россия обязана отвечать на вызовы Запада не только необходимым сегодня ростом военных расходов, но и на других фронтах гибридной войны. Прежде всего — на экономическом, научно-техническом, социальном и демографическом. Именно из этой задачи исходит Программа Победы КПРФ.

Выборы Президента — важнейший шанс на оздоровление и сплочение страны, укрепление её суверенитета. Любовь каждого из нас к Родине измеряется не величиной активов и местом в списке «Форбс». Для успеха у левопатриотических сил есть всё необходимое: выверенная антикризисная программа, профессиональная команда честных и искренних патриотов, необходимый опыт созидания и крепкая политическая воля.

Наши главные требования:

- принципиальная смена социально-экономического курса;

- национализация стратегически важнейших отраслей;
- долгосрочное социально-экономическое планирование;
- решительный рост государственных инвестиций в высокие технологии, науку и образование;
- прекращение вывода капитала за рубеж;
- всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий;
- повышение качества жизни граждан страны, усиление социальной поддержки молодых семей, пенсионеров, «детей войны».
Только решив эти стратегические задачи, можно уверенно двигаться вперёд. Как условие их достижения мы разработали бюджет развития. Пока же бюджеты Силуанова выглядят как пытка отгородиться от исторических вызовов и жить дальше по рецептам «вашингтонского обкома». Эти бюджеты не соответствуют целям поддержки экономики, науки, образования, здравоохранения, демографии.
Опасная раздвоенность власти всё более очевидна. Ровно по этой причине правящие круги боятся честной и открытой политической дискуссии, не идут на широкий диалог с обществом, не рассматривают его как возможность выработать новый курс. Именно на этом настаивает КПРФ.
Двойственная политика не может быть созидательной. Невозможно надеяться на успех в рамках обветшавшей системы капитализма. КПРФ продолжит борьбу за перемены в интересах народных масс. Шаг за шагом мы доказываем плодотворность наших

подходов. Развитие Новосибирска, Иркутской области, Орловщины, Хакасии, Ульяновской области под руководством А.Е. Локотя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских продемонстрировало эффективность нашей программы. Важный аргумент в её пользу — успехи народных предприятий П.Н. Грудинина, И.И. Казанкова, И.А. Богачёва, И.А. Сумарокова.

В опоре на конкретный опыт партия формирует свои законодательные инициативы. Большой вклад в их разработку вносят И.И. Мельников и В.И. Кашин, Н.М. Харитонов и Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков и Л.И. Калашников, Н.В. Коломейцев и С.Е. Савицкая, О.Н. Смолин и Н.А. Останина, Ю.П. Синельщиков и Н.И. Осадчий, Н.Н. Иванов и С.И. Казанков, Г.П. Камнев и А.В. Куринный, вся наша депутатская вертикаль.

Украшением нашей фракции и нашей команды является Николай Михайлович Харитонов. Вчера Пленум Центрального Комитета, а до этого Кадровая комиссия и Президиум ЦК КПРФ, консультации с нашими союзниками показали, что Николай Михайлович абсолютно заслуженно назывался в качестве основного кандидата от Народно-патриотических сил на выборы Президента.

Хочу, чтобы все хорошо поняли, что если у вас нет команды и опыта, то в условиях войны вам ничего не решить. Сегодня в государственной работе нужны опыт и мудрость, такт и умение сплачивать. В этом отношении у Николая Харитонова есть редкие качества. Это человек дела и действия. В 27 лет он был избран руководителем одного из крупнейших хозяйств Новосибирской области. Пройдены все ступеньки организаторской работы. Депутат Государственной думы восьми созывов. Избирался в народные депутаты ещё в советское время.

Оказался храбрым человеком. Когда расстреливали парламент, кто-то сбежал, кто-то пошёл просить себе должность у Ельцина. Он же боролся до последнего. На Красной Пресне собирал средства, чтобы кормить и спасать от голода защитников Дома Советов. Проявил не только мужество, но и честность.

Когда речь зашла о формировании левоцентристского правительства, Н.М. Харитонов вместе с Н.И. Рыжковым активно поддержали меня в этих усилиях. Мы вместе формировали ту программу, которая оттащила страну от края пропасти.

Когда началась процедура импичмента Ельцина, за каждый бюллетень депутатам давали по 20 тысяч долларов. Но ни один депутат фракции, которую возглавлял Харитонов, не сломался и не испугался. Все они заявили, что преступный курс должен быть изменён.

Когда речь пошла о «мокром съезде», Н.М. Харитонов и В.И. Кашин были со мной, когда обсуждалась ситуация в кабинете В.В. Путина в присутствии генпрокурора. Тогда шла рейдерская атака, чтобы удушить Компартию России. Ничего не вышло!

Когда речь пошла о рейдерском захвате совхоза «Звениговский», Харитонов проехал всю республику. Звонит и говорит: шайка распоясалась! Тогда мы с ним собрали две с половиной тысячи красного войска и преодолели этот бандитизм. Глава республик сейчас осуждён на 13 лет строгого режима.

Когда речь пошла о том, что натовцы будут хозяйничать в Феодосии, Харитонов в составе нашей команды выдавливал из Крыма вояк НАТО. Адмирал Комоедов тогда командовал Черноморским флотом. Он хорошо помнит, как всё это было.

Когда ушёл из жизни В.А. Стародубцев, именно Н.М. Харитонов возглавил Агропромышленный союз. И это объединение было одним из наших главных союзников.

Сегодня Николай Михайлович возглавляет Комитет по делам Дальнего Востока и Арктики. Именно в Азии решаются сейчас ключевые вопросы мировой политики. Китай стал нашим стратегическим партнёром. Только что М.В. Мишустин был там и заявил, что мы вышли на 218 млрд долларов в торговле с этой великой страной. Наша партия имеет с КПК договор о сотрудничестве и всё делает для укрепления связей наших народов.

Учитывая всё сказанное, считаю, что Николай Михайлович Харитонов заслуженно получит поддержку всех нас. При этом у партии есть все возможности сформировать Правительство народного доверия.

Мы настаиваем; двигаться старым курсом больше нельзя. Так стратегические задачи

развития России не решить! Каждый патриот должен ощущать личную ответственность за независимость и достойное будущее Родины. Этим мы должны руководствоваться всегда: проводя выборы президента, участвуя в борьбе с неофашизмом, реализуя себя в своей профессии, воспитывая юные поколения граждан Отечества.

Наша партия честно выполняет свой долг перед народом России. Мы разработали Программу Победы. Сформировали команду созидания. Многое сделали, чтобы не дать изуродовать национальную память и защитить право граждан гордиться героями Советской эпохи. Сегодня мы продолжаем эту работу на пути к 100-летию со дня памяти В.И. Ленина.

Среди наших противников полно идейных наследников Горбачёва и Ельцина, Яковлева и Гайдара, Шеварднадзе и Козырева. В нашей команде таких нет и быть не может. Наши оппоненты — продукт поражений, мы — наследники победителей. За нами — Ленин и Сталин, Жуков и Рокоссовский, Королёв и Гагарин, Маяковский, Шолохов и Симонов.

Мы не агитировали за распад СССР на референдуме в 1991-м. Мы боролись за сохранение Союза.

Мы не рукоплескали расстрелу народовластия в октябре 1993-го. Мы добились освобождения его репрессированных защитников.

Мы не радовались расстрелу народовластия в октябре 1993-го. Мы добились освобождения его репрессированных защитников и помогали пострадавшим.

Мы отвергли конституцию ельцинского самовластия. КПРФ всерьез относится к задаче изменения основного закона страны.

Нам, в отличие от других, не нужно надевать маски и скрывать прошлое. Мы идём в новый политический бой с ясной программой и чистыми сердцами. Идеи и предложения народно-патриотических сил вобрали нужды и чаяния сотен миллионов наших сограждан.

Мы – партия победы, партия будущего. Потому мы убеждены: нужно настойчиво менять направление движения страны. Запаса времени у России всё меньше. Значит, необходимо действовать – обдуманно, последовательно и решительно.

Из века в век наша большая страна движется по океану истории как громадный, сложно устроенный корабль. Все, кому суждено оказаться у штурвала, обязаны понимать меру ответственности. Нахождение на капитанском мостике — это не возможность прихватизировать и грабить, не повод балдеть и куражится, не индульгенция на фальсификацию выборов, не право подрывать национальную безопасность. Мы уже вдоволь насмотрелись на это в 1990-е.

Власть должна понимать: её право существовать определено не высшими силами. Источник власти — народ. И его выбор предельно ясен: избавление от предательского наследия. Это вопрос национальной безопасности и сбережения народа в штормящем океане истории. Россию спасет лишь новый национальный прорыв на фундаменте коллективизма, справедливости и развития. Только они обеспечат народное единство, которое жизненно необходимо сегодня.

КПРФ — партия исторического оптимизма. Мы знаем: успешное движение вперёд нужно и возможно. Но лежит оно за рамками нынешнего курса. Президент Путин и сам признал, что капитализм зашёл в тупик. Пришло время отказаться от него. Путеводная звезда для нашего корабля — социализм.

В 1917 году перед Россией уже стоял судьбоносный выбор — или полный распад, или сплочение на новой социалистической основе. И трудящиеся свой выбор сделали. Они пошли за большевиками, за Лениным. Разорванная в клочья страна была спасена, воссоздана, выдвинулась в авангард мирового прогресса. Таков был путь наших дедов. Таков и наш путь. Это путь победы над распоясавшимися глобалистами.

Коллективный Запад вознамерился нас уничтожить. Уничтожить он готов нас всех, вне зависимости от симпатий и возрастов, профессий и политических пристрастий. Ликвидировать без остатка – раз и навсегда!

Глобальному капиталу не нужна Россия. Ему претит сама идея, что народы могут отстаивать свой суверенитет и ценности. И народ России ему особенно враждебен как носитель памяти о великом советском проекте, о его марш-броске в будущее справедливости и социального прогресса.

Борьба за будущее России развернулась на всех фронтах. По правилам империалистов её не выиграть. Победить мы можем только по своим правилам. Это доказала героическая история социалистического строительства.

У КПРФ есть программа возрождения Родины — Программа Победы. У нас есть команда Победы, способная её осуществить. Мы накопили большой опыт созидания и твёрдо выражаем интересы народных масс. В опоре на широкой союз левопатриотических сил наш Президент и Правительство народного доверия справятся с самыми серьезными задачами!

Мы хорошо знаем, ради чего нужно идти вперёд!

Воплощение наших идей в жизнь гарантирует достойное будущее рабочих и крестьян, интеллигенции и военных, ветеранов и молодёжи.

Россия непременно проложит дорогу в новый прекрасный мир!

За победу нашего дела!

За счастье и достойную жизнь трудового народа!

За великую социалистическую Россию!